

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 6 октября 1970 г.

№ 159 (10125)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО!

НА СЕГОДНЯ 21 ПРЕДПРИЯТИЕ РАЙОНА ВЫПОЛНИЛО ПЯТИЛЕТКУ ПО ОБЪЕМУ ПРОИЗВОДСТВА.

РУБЕЖ ВЗЯЛИ АВТОТРАНСПОРТНИКИ

Досрочно завершил выполнение заданий пятилетнего плана по всем технико-экономическим показателям коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих автобазы треста «Центртрансстрой». К 1 августа пятилетний план по грузообороту в тонно-километрах был выполнен на 112,3 процента, а по объему перевозок в тоннах на 107,7 про-

цента. Производительность труда на одного работающего возросла против плана на 28,1 процента, а себестоимость десяти тонно-километров снижена на 2,1 процента. За четыре года 7 месяцев пятилетки сэкономлено 166 тысяч литров горючего.

В выполнении пятилетнего плана и социалистических обязательств особо отличились передо-

вые водители автобазы В. Константинов, В. Калинин, А. Лычковский, И. Бородин, А. Северянин, Н. Дружинин, автокрановщики Н. Антонов, П. Бонькин и ряд других товарищей.

В честь XIV съезда КПСС коллектив автобазы обогнался сэкономить свыше 25 тысяч литров горючего и в день открытия партийного съезда отработал на сэкономленном горючем.

Г. ВЕШНЯКОВ.

У КОНСТАНТИНОВСКИХ ПТИЧНИЦ

Надежда Сергеевна Зарецкая, бригадир совхоза «Константиново», спешила на свою птицеферму. Сегодня на мясокомбинат будут отправлять очередную партию уток и укомплектовывать маточное стадо. И бригадир прибавила шагу.

До птичника Надежда Сергеевна любит пройтись пешком, полюбоваться вдоволь яркими красками осеннего леса. А вот и заблестело зеркало пруда. Его обитатели—величавые белые утки, словно боясь нарушить утреннюю тишину, негромко, лениво вели свой разговор. Уже вокруг все белым-белое, а утки, переваливаясь, все шли и шли.

— Сколько их стало! — искренне радовалась женщина. — Подходящее стадо вырастили нынче.

И это именно так. Только одна бригада Зарецкой выходила за нынешний сезон 200 тысяч уток. Это в четыре раза больше прошлогоднего. Что и говорить, делом ответили птичники на почин «Коммунарки».

...Вскоре на птичнике подъехали и другие работницы. Валентина Шишкова сразу отправились осматривать свое хозяйство. Этим занялась и Елизавета Маричева. Пока они проверяли состояние птицы, возчики Никифор Евсеев и Виктор Клыгин подвезли корма. Птичники захлопотали возле кормушек.

— А теперь будем отбирать

отдельно уток и селезней, — предложила бригадир после «завтрака». И Мария Сухарева подогнала в насекомого огороженную ящиками площадку партии птицы. Женщины беззаботно отбирали в одну сторону уток, в другую — селезней.

Надежда Сергеевна говорит:

— Маточное стадо укомплектовано отборной птицей. Утки уже несутся. Собраны первые десятки яиц. Все это будущее поголовье. Хозяйство ведь надо и дальше развивать. ...Подъехала машина Зой Седовой, Валентина Карташова и Галина Полякова стали грузить птицу в клетки.

— Это на мясокомбинат пойдет. Наша бригада уже отправила 350 тонн белого мяса. Но эта цифра скоро увеличится. Сегодня да завтра будем еще отгружать в Москву свою продукцию, — прокомментировала бригадир.

Всего два года в совхозе «Константиново» разводят уток. И за короткое время убедились, что новая отрасль доходная и перспективная. Ее будут в хозяйстве развивать.

Г. ГЛАЗКОВА.

НА СНИМКЕ: птичники (слева направо) Валентина Шишкова и Мария Сухарева. Они отбирают маточное стадо.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ

На мебельной фабрике пианино «Родина» уделяют большое внимание техническому прогрессу. Тут постоянно внедряют новую технику, модернизируют оборудование. Этому способствуют рационализаторы и изобретатели, деятельность которых значительно активизировалась в дни предсезонской трудовой вахты.

Недавно, например, они реконструировали токарный полуавтомат АД-6, после чего его производительность повысилась в два раза.

Н. СКОВРОДОВ.

Сейчас в дни предсезонской трудовой вахты.

Недавно, например, они реконструировали токарный полуавтомат АД-6, после чего его производительность повысилась в два раза.



УДАРНЫЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ

ИТОГ МОЛОДЕЖНОГО СУББОТНИКА — 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

...А свет все горел. В темные осенние вечера из окон ГК ВЛКСМ, где разместился городской штаб по проведению всесоюзного молодежного субботника, посвященного 50-летию со дня выступления В. И. Ленина с речью на III съезде РКСМ, падали яркие желтые квадраты.

Над планами и предварительными справками, поступавшими из комсомольских организаций района, склонялись начальник штаба секретарь ГК ВЛКСМ В. Локтев и его заместитель зав. орготделом горкома комсомола Б. Широких. Звенел телефон. Хлопали двери. Велись шумные разговоры.

Трудно было предусмотреть все заранее. Но главное в штабе было ясно: на субботник юноши и девушки выйдут все как один. 3 октября 1970 года станет днем новых производственных рекордов молодежи Люберец.

Особенно тщательно к празднику труда готовились молодые ленинцы Косинской трикотажной фабрики.

— Чтобы запомнилось на всю жизнь! — говорил секретарь комсомольской организации Юрий Буреев. Никогда еще молодые косинцы не подводили свой коллектив. Не уронили они его чести и в этот раз.

В 6 часов 45 минут утра, когда над Косино занимался тусклый рассвет, в ярко освещенных цехах фабрики на рабочих местах начался старт молодежного субботника.

За ходом работы неустанно следили члены штаба предприятия по проведению субботника. Каждый час в цехи по фабричному радио поступали оперативные сводки. Выходили «молнии», рапортующие о достижениях молодых косинцев.

Праздник труда родил многих рекордсменов. Швея-мотоцистка Светлана Куприс, например, за два часа работы успела сшить 26 кофточек при норме 13. Оверловщицы Галина Аносова и Татьяна Маркова за это же время сдали сверх нормы по 18 изделий. Валя Гудкова сшила 77 детских жакетов при задании 39.

Субботник набирал силу и на других предприятиях района. 1500 юношей и девушек вышли на помощь сельскохозяйственным коллективам. Они убирали морковь, свеклу, капусту в госплемзаводе «Петровское», в колхозе им. Дзержинского и в других хозяйствах.

Комсомольцы Люберецкого завода торгового машиностроения монтировали оборудование в одном из реконструируемых цехов. Хорошо работали ребята и девчата Томилинского завода алмазных инструментов, коврового комбината.

Пять машин металлолома собрали и сдали комсомольцы СУ-7 моста. Один из отрядов молодежи работал на территории только что введенной в строй детской спортивной школы.

Всего в молодежном субботнике по району приняло участие около 25 тысяч юношей и девушек. Их трудовой вклад в хозяйство страны равен почти 300 тысячам рублей.

И. КОНСТАНТИНОВА.

КЛАДЫ КАРАКУМОВ

Под барханами Каракумов залегают моря природного газа. Об этом свидетельствуют новые открытия туркменских геологов. Еще недавно запасы «голубого топлива» Шелхитлинского месторождения исчислялись в 400 миллиардов кубических метров. Но вот по соседству, в Юго-Восточных Каракумах, в местечке Джоджулы обнаружена еще одна подземная кладовая природного газа. По предварительным подсчетам, здесь залегает более одного триллиона кубометров ценного топлива.

Этому месторождению нет равного во всей Средней Азии. Весьма важно, что находится оно в центре крупнейших базисов, вблизи промышленных районов, действующего газопровода Майское — Ашхабад и строящейся Марийской ГРЭС. Это значительно удаляет разработку новой кладовой топлива.



Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В ЛЮБЕРЦКОМ КНК

Состоялось очередное заседание Люберецкого городского комитета народного контроля.

Первым обсуждался вопрос о работе группы народного контроля совхоза им. Массовета по организации контроля за качеством уборки урожая (см. статью «Проверяют контролеры»).

Материал по второму вопросу повестки дня — о качестве выпускаемой продукции и использовании материальных ценностей на Малаховском комбинате строительных материалов — помещен на этой странице под заголовком «Гвозди... с секретом».

Были рассмотрены также вопросы о нарушениях в финансово-хозяйственной деятельности в АТК-1 Союзгазпрома и о начале учебного года в школе актива народных контролеров.

Комитет рассмотрел план своей работы на четвертый квартал текущего года.

ДОЗОР В ДЕЙСТВИИ

После опубликования Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» значительно оживилась работа группы народного контроля на Люберецком заводе «Пластмасс», которую возглавляет член партийного бюро завода мастер-электротехники Г. А. Колягин.

На своем собрании дозорные народа обсудили этот важный партийный документ, наметили ряд конкретных мероприятий, направленных на вскрытие резервов производства, экономию в большом и малом, а также призвали всех народных контролеров следить за ходом их выполнения.

Одна из главных задач предприятия — введение в строй роторной автоматической линии для прессования втулок под болт, изготовление которой было поручено коллективу ремонтного цеха. Эту работу ремонтники обязались выполнить к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Группа народного контроля взяла под свой контроль график выполнения работ по ротору и систематически контролировала, как обеспечивается цех отделом снабжения необходимыми материалами.

Благодаря этому колектив цеха выполнил свое обязательство. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, роторная линия была сдана в эксплуатацию. Производительность ее высока: она заменила 10 прессов и дает годовой экономический эффект в 30 тысяч рублей.

Группа народного контроля провела ряд рейдов по цехам завода с участием цеховых постов народного контроля с целью выяснить, как экономит рабо-

ГРУППА народного контроля совхоза им. Массовета (председатель М. М. Конопелько), работая под руководством партийной организации, накопила определенный опыт общественного контроля, с ее участием проводились массовые проверки готовности сельскохозяйственных машин и обеспеченности их запасными частями. Народными контролерами были выявлены случаи затяжки ремонта техники, некачественный ремонт отдельных машин. По предложению народных контролеров дирекцией и партийным комитетом принимались соответствующие меры.

Группа народного контроля проводила также проверку весового хозяйства, учета и хранения сельскохозяйственных продуктов, состояния овощехранилищ и закладки овощей. По результатам проверки за неудовлетворительную работу была снята с работы заведующая овощехранилищем.

В период массовой уборки картофеля и овощей народные контролеры проверяли качество уборки урожая. На отдельных участках устанавливались посты народного контроля.

Вместе с тем в работе группы есть и ряд недостатков. По результатам проверок редко оформляются листки народного контроля. Несмотря на массовые проверки готовности техники к уборке урожая, часть автомашин, как показала проверка городского комитета НК

чее время каждый производственник. Весь рейсовый материал был передан администрации для принятия мер к нарушителям трудовой дисциплины. Совместно с редакцией стенной газеты «Заводская правда» группа регулярно публикует сатирический выпуск «Колючка», в котором народный контроль критикует прогульщиков, лодырей и пьяниц.

Особое внимание обращается на расходование электроэнергии. Так, народный контролер А. М. Куртаков и электромонтер В. Е. Оськин провели рейд по экономии электроэнергии в первом прессовом цехе, где были вскрыты существенные недостатки. Весь материал был передан начальнику цеха для устранения указанных недостатков. Рассматривались и многие другие вопросы.

Коллектив предприятия успешно выполняет социалистические обязательства, принятые в честь ХХIV съезда КПСС. С начала января до конца августа план по выпуску товарной продукции выполнен на 105,1 процента. Реализация за этот период составила 105,6 процента. Среднемесячная выработка с апреля по август увеличилась на 10,5 процента.

В решении этих задач значительная роль принадлежит группе народного контроля, в работе которой активное участие принимают такие товарищи, как слесарь И. Г. Кузнецов, электромонтер Н. Ф. Крысанов, технолог А. Е. Крылова, прессовщик Л. С. Осокина, начальник пожарной охраны В. П. Зимаков, слесарь Е. Г. Минашкин и многие другие. Благодаря их принципиальности и непримиримости к недостаткам на заводе многое изменилось к лучшему. Здесь принимают действенные меры по претворению в жизнь залат, поставленных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

М. КУЗЬМЕНКО,
член группы народного
контроля.

ПРОВЕРЯЮТ КОНТРОЛЕРЫ

вместе с ГАИ, находилась в неудовлетворительном состоянии. Группой НК не заведены лицевые счета экономии и бережливости. Не практикуются совместные проверки народных контролеров с «Комсомольским проектором», профсоюзовыми и депутатскими комиссиями. Отделенные группы и посты в большинстве случаев малоактивны, заседания групп проводятся редко. В совхозе работает 1200 человек, а народных контролеров всего 55.

Городской комитет НК, обсудив работу группы народного контроля, предложил обеспечить активное участие в контрольной работе всех членов групп и постов, строить их деятельность в тесном контакте с ревизионными комиссиями, профсоюзовыми, комсомольскими организациями и депутатскими комиссиями посоветов.

Комитет потребовал от председателя группы НК совхоза Конопелько устраниТЬ отмеченные недостатки.

Головной группе НК совхоза

рекомендовано совместно с партийным комитетом рассмотреть вопрос о возможности увеличения численного состава групп и постов, создания групп народного контроля в подразделениях, не охваченных до сих пор народным контролем, а также чаще ставить вопрос перед партийными организациями и парткомом о повышении ответственности коммунистов — членов групп и постов НК за выполнение возложенных на них обязанностей.

Ф. ФЕДОРОВ.

УЧЕБА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Эффективность работы народных контролеров во многом зависит от хорошего знания Положения, которым руководствуются дозорные народа в своей работе, и умелого использования передовых форм и методов организации проверок.

Учитывая важность этого вопроса, Люберецкий городской комитет народного контроля решил организовать в 1970 году учебу контролеров во всех группах народного контроля.

С этой целью при городском комитете НК создана школа актива контролеров. В ней ежемесячно каждую вторую пятницу будут заниматься председатели групп народного контроля и внештатные инструкторы комитета. Первое занятие состоится 9 октября в 16 часов в большом зале ГК КПСС.

Такие же школы комитет рекомендует создать во всех группах народного контроля района. Занятия в них должны проходить по тематике, разработанной информационно-методическим отделом Комитета народного контроля СССР.

Изучение рекомендуемых тем в школах народного контроля рассчитано на год.

Тема первого занятия посвящается изучению ленинских принципов народного контроля. На втором занятии будет изучаться Положение об органах народного контроля в СССР. На одном из последующих занятий дозорные народа ознакомятся с практической работой групп НК.

Большое место на занятиях в школе будет отводиться изучению вопросов экономики. Например, одно из занятий рекомендуется провести по теме: «Производственные фонды предприятия и пути лучшего их использования».

Несколько занятий в школах будет посвящено обмену опытом работы и организации учебы на местах. Одно из завершающих занятий будет проведено по теме «Партийное руководство — решающее условие успешной деятельности органов народного контроля».

Необходимо заблаговременно завершить подготовку к учебе в школах народного контроля. Для проведения занятий целесообразно привлекать руководителей предприятий и организаций, специалистов, работников органов народного контроля, представителей общественных организаций.

В. ТЮЛЕНЕВ,
председатель Люберецкого
городского комитета
народного контроля.

ГВОЗДИ... С СЕКРЕТОМ

Есть мастера делать замки с секретом. Такие замки, следует признать, пока что еще нужны. Чем труднее открыть постороннему замок, тем в большей безопасности добро, которое охраняет этот замок. Что же касается гвоздей, то им секрет совсем ни к чему — они должны послушно идти в дерево. Шурупам тоже — чем легче ввинчиваются, тем лучше.

Однако гвозди и шурупы, выпускаемые Малаховским комбинатом стройматериалов, никак не хотят подчиняться не только людям, кое-как умеющим держать в руках молоток, но и настоящим мастерам.

«Секрет» этой продукции комбината рассекретила комиссия Московского областного комитета народного контроля. Грубые отклонения от ГОСТа — таково было ее резюме. Контроль за качеством продукции не осуществляется, отбраковка некачественной продукции, как правило, на комбинате не производится, а потребителям все изделия и материалы отгружаются первым сортам.

Комиссия выявила и ряд других вопиющих безобразий. Она установила, что значительная часть сырья, материалов и изделий хранится под открытым небом, подвергается порче и приходит в негодность. Прокатный металл: 90 тонн уголька, 25 тонн цельнотянутых труб, 21 тонна рельсов и 117 тонн арматуры свалены в кучи и применяния не находят. Сверхнормативные запасы металла составляли 115 тонн.

Скобяные изделия, оборудование для детских площадок, шкафы для газовых баллонов и другие изделия имеют отклонения от технических условий и выполнены некачественно, а дверные ручки, оконные навесы перекошены. Не обработаны кромки изделий, никелировка производится по неочищенной должным образом поверхности, а окраска оборудования детских площадок и шкафов — по ржавчине, места сварки не зачищены.

Вот в чем, оказывается, «секрет» того, что многие изделия быстро покрываются ржавчиной, царапались, а дверные ручки и оконные навесы никак не подходили к назначенному им месту.

Повторной проверкой, проведенной нашим городским комитетом 15 сентября, было установлено, что положение дел с качеством выпускаемой продукции, а также хранением металла и готовой продукции остались без изменения. Отсутствие должного контроля и требовательности со стороны директора комбината А. И. Иванова, гл. инженера В. И. Помова и бездеятельность со стороны начальника ОТК комбината Г. К. Горева — в этом «секрет» всех вопиющих безобразий на комбинате.

А. И. Иванову объявлен выговор и в частичное возмещение причиненного государству ущерба на него сделан начет в сумме двухнедельного оклада. В. И. Помову объявлен выговор. Дирекции предложено освободить от работы начальника ОТК Г. К. Горева, который совсем забыл о своих обязанностях.

Время покажет, достаточно этих мер или нет для того, чтобы гвозди были как гвозди, «без секрета». Ручки как ручки и навесы как навесы.

Е. КОЛЮЧКИН.

ПОРЯДОК НАВЕДЕН

В АПРЕЛЕ нынешнего года в Люберецкий городской комитет народного контроля поступило заявление от работников базы управления материально-технического снабжения Главмосстрой. «В поселке Дзержинского, — писали они, — неудовлетворительно хранятся материальные ценности на базе».

При проверке факты подтвердились. Металл разных марок, оборудование и запасные части

находятся здесь в хаотическом состоянии и разбросаны по территории склада. Руководители УМТС (начальник Д. Тряпкин) были предупреждены. Однако проведенная 17 июля с. г. вторичная проверка показала, что положение здесь не изменилось.

Городской комитет народного контроля 30 июля 1970 года рассмотрел данный вопрос на заседании и вынес соответствующее решение.

Проверкой, проведенной 30 сентября, установлено, что меры воздействия подействовали и на базе наведен полный порядок.

А. БОГДАНОВ,
зав. строительным отделом городского комитета народного контроля.

ПУЛЬС ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО СЕРДЦА

ЭЛЕКТРОН
ЛЕЧИТ ЗУБЫ

Зори, которые зажигает над землей человек, имеют четкие параметры. Энергия, вращающая металлорежущие станки и оси электрических, приносящая свет и тепло в дома, обусловлена мощностью электростанции. ТЭЦ-22 работает пока не на полную проектную мощность. Всем турбогенераторов двух первых очередей теплоэлектроцентрали дают ток и тепло. Сейчас полным ходом идет строительство сооружений третьей очереди. Если общая мощность работающих машин достигла пятисот

тысяч киловатт, то впереди — установка трех громадных турбогенераторов, мощность каждого из которых — 250 тысяч киловатт. Машины эти уникальны, но не по мощности своей и не размерами — в стране есть турбины с еще более внушительными характеристиками. Дело в том, что, кроме электрической энергии, они будут давать еще и тепловую. В новом году станет на отладку и испытание девятый агрегат ТЭЦ-22.



Диалектика новшеств

Так уж всегда происходит в жизни — одно новшество влечет за собой целый ряд других, перемены рождают перемены. В этом — сущность прогресса вообще и технического в частности. Так получилось и у нас: высокие параметры турбин продиктовали новые конструктивные решения машинного зала, а это в свою очередь привело к изменениям в технологии строительства.

Прежде пролеты машинных залов строились шириной в 34—45 метров, здесь же, на строительстве третьей очереди теплоэлектроцентрали, нашему коллективу впервые придется сооружать пролет шириной в 54 метра. И мостовой кран, установленный в этом пролете, будет необычным — грузоподъемность его составит 100 тонн. Монтаж здания по такому оригинальному проекту продиктовал новшества в технологии строительства. На двух железобетонных эстакадах, сооруженных вдоль будущего главного корпуса на протяжении 120 метров, строители прокладывают подкрановые пути для двух башенных кранов. Один из них — грузоподъемностью в 50 тонн уже установлен, второй — 75-тонный, готовится к монтажу. Мощные стальные мышцы этих гигантов помогут строителям монтировать панели и блоки здания главного корпуса.

А к монтажу мы вскоре приступим. Начатое в конце марта нынешнего года сооружение фундамента будет завершено в четвертом квартале. Это рекордный срок. Большую роль сыграло здесь новшество, внедренное сотрудниками Ленинградского института «ГипроТЭЛЭПРОект» и коллективом нашего строительного управления.

Впервые в нашей практике при строительстве подобных сооружений мы используем составные опоры фундамента. Изготовленные на заводе железобетонных конструкций блоки

доставляют в котлован и монтируют на месте. Хотя вес некоторых из них достигает 45 тонн, новый метод значительно облегчает задачу, стоящую перед коллективом.

Плюс инициатива

Много интересных рационализаторских предложений поступило в последнее время, когда строители вплотную подошли к решению технических задач.

Когда возводились леса для монтажа корпуса градирни, бригадир монтажников А. Царев и прораб П. Бунаков предложили вместо дорожных плит, предусмотренных технологией, поставить под опоры лесов металлические башмаки. Не теряя времени, рабочие изготовили такие башмаки из отходов швеллера, приварили к опорам.

Фамилии тех же авторов стоят под описанием еще одного предложения, также связанного со строительством градирни.

Толчком к активизации творческого поиска послужила сложность строительства градирни. Необходимо отметить, что объект этот уникальный. Площадь орошения в градирне более чем вдвое превышает обычную для сооружений этого типа. По размеру она уступает только Старобешевской. Кстати, и опалубку, и огромный 500-тонный кран мы получили со строительства Старобешевской ГРЭС.

Однако новизна сооружения не исчерпывается его размерами. На строительстве градирни второй раз в отечественной практике (первый — в Старобешеве) применен вместо деревянного черепичного набора распылителя. Это создает дополнительные трудности для коллектива.

Смонтировать внутри башни 250 тысяч кв. метров шифера нелегко, хотя бы потому, что нужна предельная осторожность при транспортировке и креплении этого легко бьющегося материала.

Кроме того, листы шифера

предварительно надо порезать на небольшие пластины, сформировать их в пакеты, просверлить отверстия и скрепить шпильками. На строительстве Старобешевской ГРЭС эти операции выполнялись вручную. Инженер производственно-технического отдела. Р. Гильберт разработал конструкцию специального сверлильного станка, вернее целой линии, с которой будут сходить уже готовые, скрепленные шпильками пакеты.

По предложению электромонтера В. Морозова будет усовершенствован генератор гусеничного крана ТПК-4. Установленный на нем диодный выпрямитель намного надежней в работе, требует меньше ухода, чем обычный ртутный.

Армирование фундаментов котлов по существующей технологии проводится раздельно. Каркасы обычно свариваются уже на месте и заливаются бетоном. Бригадир арматурщиков В. Хромихин решил, что гораздо проще и быстрее подготовить цельный сварной каркас. Внедрение этого предложения позволит значительно уменьшить трудовые затраты, сократить сроки работ.

Среди других, наиболее интересных предложений наших рационализаторов, следует назвать изготовление котла — термоса для полачи битума (авторы — прораб Я. Маричев и главный механик ОГМ А. Шугаев), замена железобетонных конструкций металлическими рамами для усиления путевых каналов, проходящих под линиями железной дороги (автор — зам. главного механика В. Марушкин).

Условия успеха

Нельзя сказать, что в своей деятельности строители не встречают препятствий, что все идет без сучка, без задоринки.

ТРУБОПРОВОД РЯЗАНЬ-МОСКВА

РИЯЗАНЬ. 1 октября. (ТАСС). Закончилась сварка трубопровода Рязань-Москва. По нему в столицу будут подаваться бензин и дизельное топливо с Рязанского нефтеперерабатывающего завода.

Сейчас прокладывается вторая

Немало проблем встает перед нами, немало сложных уравнений со многими неизвестными ждут своего решения. План 1971 года будет очень напряженный. Если в прошлом году мы освоили 2,9 млн. рублей капитальных вложений, в нынешнем — 5 млн., то в новом году этот показатель достигнет 14 млн. рублей. Уже октябрь, а мы еще не получили от заказчика проектно-сметную документацию на объем работ примерно в 4 млн. рублей, поэтому не сделаны многие заключения субподрядным организациям.

Сдерживают возможности строителей и перебои в снабжении. Так, за этот год по плану мы должны были получить 22 тысячи кубометров блоков и панелей, а получим не больше 16. Из-за того, что заводы нарушают график поставок, строителям приходится некоторые железобетонные конструкции делать на месте их установки. Это сбивает трудовой темп коллектива, отвлекает на выполнение этих незапланированных работ.

Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, коллектив СУ ТЭЦ-22 решил выполнить государственное задание года к 21 декабря. Предварительные итоги работы в юбилейном году говорят о том, что обязательство это нам по плечу. Однако впереди задачи возрастающей сложности. Выполнение плана следующего года потребует от коллектива максимального использования внутренних резервов, всмеренного повышения производительности труда, экономии материальных и энергетических ресурсов чтобы приблизить час, когда Люберецкая ТЭЦ-22 достигнет проектной мощности в один миллион 250 тысяч киловатт.

Е. БУХАРЕВ,
главный инженер
СУ ТЭЦ-22.

СОВЕЩАНИЕ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

«Все для детей» — под таким девизом проходило совещание работников дошкольных учреждений района, на котором присутствовали представители различных предприятий и организаций. Участники совещания обсудили актуальные вопросы организации работы в дошкольных учреждениях.

Было немало интересных и отрадных сообщений.

Зам. директора завода им. Ухтомского Н. Мирошкин рассказал, например, о том, как цехи и отделы предприятия успешно шефствуют над девятью заводскими дошкольными учреждениями, о том, что на заводе уже нет очереди на устройство детей в детские сады и ясли.

Участники совещания приняли обращение ко всем работникам дошкольных учреждений района, в котором призвали активней внедрять новые формы работы.

С. РОССОЧИНСКАЯ.

ПРЕДУПРЕЖДАТЬ ПОЖАРЫ

В районе начался и будет проходить до 25 октября очередной месячник проверки противопожарного состояния всех объектов народного хозяйства и жилого фонда.

Такие месячники проводятся не впервые. Они дают положительные результаты там, где их организации относятся серьезно. Примером служат Томилинский, Красковский и Октябрьский поссоветы. Здесь привлекают к этой работе активистов домовых и уличных комитетов, организаций добровольного пожарного общества, домохозяек, пенсионеров. Результат? Постепенное снижение случаев загораний. Этого нельзя сказать о Малаховском поссовете, где в течение последних двух лет создалось тревожное положение, произошли большие пожары.

Такая крупная организация, как горжилуправление, объединяющее более тысячи домов, не использует своих возможностей для привлечения актива

к этой работе. Противопожарный режим в ряде его домоуправлений находится не на должном уровне.

В районе имеются также случаи пожаров на промышленных предприятиях. Это результат пассивной работы многих пожаротехнических комиссий, которые ослабили внимание к этому важному делу и недостаточно используют силу добровольных пожарных дружин и организаций добровольного пожарного общества. Это относится и к колхозам, совхозам района, особенно к госплемзаводу «Петровское» колхозам им. Ленина и им. Дзержинского.

Наступил отопительный сезон. Нужно еще раз проверить все чердаки, подвалы, сараи и другие хозяйствственные строения. Особое внимание следует уделять детским и лечебным учреждениям. Нужно также проверить систему водоснабжения, состояние гидрантов и водоемов, электрохозяйства, пути

подъездов к водоемам и состояние связи для оповещения о пожарах.

Месячник будет проводить в тесном контакте работники пожарной охраны, райсовета ВДПО, местные партийные и советские организации. Необходимо, чтобы при проведении месячника на местах была организована массовая агитационно-разъяснительная работа, была использована местная печать, радио, наглядная и устная противопожарная агитация. Все это будет способствовать сохранности народного достояния от огня.

М. МЕДНИК,
секретарь парторганизации
пожарной охраны.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

6 октября 1970 г.

№ 159 (10125)

3 стр.



ТЕП-22.

Рис. А. Дворягина.

ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ

Гр. Нестерову, Октябрьский пр., 373/2, кв. 10.

В своем письме вы спрашивали, каков порядок обслуживания газовых установок?

Отвечает управляющий Люберецким трестом газового хозяйства А. Рязанцев.

Начиная с 1 июня 1970 года все службы треста переведены на новый метод обслуживания, при котором 1

раз в год, по графику, производится полное отключение газа в каждом доме, при этом производится тщательная проверка и ремонт всей газовой аппаратуры с заменой неисправных частей. В остальное время, если выходит из строя газовое оборудование, надо вызвать дежурного слесаря по телефону 3-27-09, а в аварийном случае — по телефону 04.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

1 октября исполнилось 100 лет со дня рождения профессионального революционера, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, соратника В. И. Ленина Александра Дмитриевича Цюрупы (1870—1928). Он был одним из первых строителей Коммунистической партии, вместе с ней прошел героический путь трех русских революций. В. И. Ленин лично знал и высоко ценил А. Д. Цюрупу — прекрасного организатора-практика, безгранично преданного делу рабочего класса. Именно по предложению В. И. Ленина он в период гражданской войны был утвержден народным комиссаром продовольствия, а затем был назначен заместителем Председателя Совнаркома и Совета Труда и Обороны.

Фотохроника ТАСС.



„ШАШКИ“ № 8

Вышел в свет и разослан подписчикам августовский (8) номер журнала «Шашки».

«Опять Вячеслав Щеголов» — так озаглавлена передовая, рассказывающая о всеобщем первенстве профсоюзов по международным шашкам, прошедшем с 3 по 19 августа в курортном городке Юрмала (на Рижском берегу). Кац и ожидалось, золотую медаль завоевал экс-чемпион мира Вячеслав Щеголов.

Летом этого года в Туле проходил розыгрыш кубка СССР по русским и 100-клеточным шашкам. В редакционной статье «По новой системе» приводятся фраг-

менты отдельных поединков этого увлекательного соревнования.

Кто будет играть в женском финале первенства СССР по русским шашкам СССР — Голландия. Со счетом 16:12 победили советские шашисты.

С воспоминаниями о замечательном русском шашисте М. К. Гоняеве (1849—1891) выступает В. Пименов, а мастер спорта Л. Витошкин рассказывает о творческом пути советского проблемиста Н. Раменского.

Сила игры шашиста составляется из многих слагаемых: знания теории, комбинационного зрения, умения далеко рассчитывать, понимания позиций и т. д. Как развить в себе эти способности, пишет в статье «Шашки — игра аналитическая» заслуженный тренер СССР Б. Миротин.

ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ЖУРНАЛА

В номере помещен отчет о проходившем в Роттердаме матче по стоклеточным шашкам СССР — Голландия. Со счетом 16:12 победили советские шашисты.

Как обычно, в журнале опубликованы новые этюды, концовки и задачи известных советских проблемистов, а также решения позиций, напечатанных в предыдущем номере.

В. АНТОНОВ,
первый разрядник
по шашкам.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ

СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ на подготовительные курсы лиц с полным и неполным средним образованием, желающих поступить в техникум в 1971 году.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 114, тел. 3-24-32. 5—6

ШКОЛЕ

повышения квалификации сельскохозяйственных кадров при ВНИИСХТ

ТРЕБУЕТСЯ шофер автобуса. Обращаться: Люберецы, проспект Лермонтова, 53а, или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовых ресурсов.

3—3

ЛЮБЕРЕЦКОЕ грузовое автотранспортное ПРЕДПРИЯТИЕ № 2 ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов III класса.

Предприятию СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: автослесари, шоферы, кузнец, молотобоец, кладовщик, кочегары.

Адрес: Люберецы, ул. Кирова, 23 (напротив ресторана «Чайка»), тел. 3-16-89.

(Д).

ИДУТ РЕПЕТИЦИИ

Коллектив народного драматического театра «Романтик» под руководством главного режиссера С. К. Кузьмина и режиссера Т. Е. Феоктистовой расширяет свой репертуар.

Сейчас на сцене Люберецкого Дворца культуры в разгаре репетиций новых спек-

таклей. Готовится спектакль «Сотворение грома» Д. Орлова и А. Новогрудского а также — новогодняя сказка «Два клона» Е. Шварца.

Репертуар театра в этом сезоне пополнится инсценировками ранних рассказов А. П. Чехова под названием «Ряженые». Л. КЕДРОВ.

В КИНОТЕАТРАХ „Дворец культуры“

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале премьера цветного широкопрограммного фильма «ПАРАД — АЛЛЕ» — в 19, 21.20 (встреча с народным артистом РСФСР Юрием Никулиным и режиссером ИЛЬЕЙ ГУТМАНОМ); «ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ» — в 11, 13, 15, 17 ч.; в малом зале «ДВОРЯНСКОЕ ГНЕЗДО» — в 9 ч. (для 9-х кл.); «ВАССА ЖЕЛЕЗНОВА» — в 14 ч. (для 10-х кл.); «СУРОВЫЕ КИЛОМЕТРЫ» — в 16, 18 ч.; «КУКЛА» — в 10.40, 20 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня — «КОВЕРИ МОШЕННИК» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня — «СИЛЬНЕЕ СТРАХА» — в 13, 18, 21 ч.

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — «ТРИСТА СПАРТАНЦЕВ».

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И НАСЕЛЕНИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА.

Люберецкий межрайонный трест газового хозяйства сообщает правила охраны подземных газопроводов и сооружений на них.

Для подземных газопроводов устанавливается охранный зона в виде участков земли вдоль газопроводов на расстоянии 2-х метров с каждой стороны.

В пределах охранных зон без письменного разрешения треста, газовых эксплуатационных служб в ведении которых находятся газопроводы запрещается:

Осуществлять строительные, монтажные, земляные и взрывные, а также изыскательские работы, связанные с устройством скважин и шурфов.

Производить посадку деревьев, складировать материалы, вскрытие и планировку земли механизмами а также совершать иные действия, которые могут повлечь повреждения газопроводов и сооружений на них.

Места пересечения действующих газопроводов с новыми вводимыми коммуникациями вскрывать только вручную с участием пред-

ставителя эксплуатационной газовой службы. Все проекты на вновь строящиеся подземные газопроводы а также жилые и общественные здания должны согласовываться с ПТО Люберецкого треста.

Предприятия, дома управления, в ведении которых находятся инженерные коммуникации, обязаны постоянно контролировать колоды в радиусе 15 метров в ту и другую сторону от газопроводов и производить их очистку от земли, а в зимнее время от снега.

Нарушение правил охраны газопроводов без согласования и вызова представителя эксплуатационной газовой службы приводит к прекращению подачи газа предприятием населению, к тяжелым несчастным случаям.

Виновные в нарушении правил охраны подземных газопроводов привлекаются к ответственности через администрацию коммиссию Люберецкого горсовета.

Люберецкий межрайонный трест газового хозяйства.

Телевидение

ВТОРНИК, 6 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
- 10.05 Новости.
- 10.15 Для детей. «Умелые руки».
- 10.45 «Слепой музыкант». Фильм.
- 12.00 «Наука — селу».
- 12.30 Новости.
- 17.15 Цветное телевидение.
- 17.40 «Москвичи верны своему слову».
- 18.00 Новости.
- 18.05 Концерт.
- 18.30 «Ленинский университет миллионов».
- 19.00 «Время».
- 19.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси).
- 21.15 Новости. Программа передач.
- 21.25 Концерт участников 8-го Международного конкурса имени Ф. Шопена.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.00 Программа передач.
- 18.05 «На московской орбите».
- 18.35 Для детей. «Книжки дом».
- 19.05 Цветное телевидение. «В мире животных».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.30 «Подмосковье».
- 21.00 «Дворянское гнездо». Фильм.
- 22.50 Московские новости.
- 23.05 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.15 Новости.
- 19.30 «Журавушка». Фильм.
- 20.55 Концерт лауреатов всесоюзных и международных конкурсов Г. Сироты и В. Столина.
- 21.40 «Фернан Леже».
- 22.05 Новости.

СРЕДА, 7 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
- 10.05 Новости.
- 10.15 Цветное телевидение.
- 10.45 «Храбрый прогульщик». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ БЫТЬ В КУРСЕ ЖИЗНИ НАШЕГО ГОРОДА И РАЙОНА, ТО НЕ ЗАБУДЬТЕ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 1971 ГОД НА ГАЗЕТУ

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Газета выходит четыре раза в неделю: по вторникам, средам, четвергам и субботам. Оформить подписку на «Люберецкую правду» можно у общественных распространителей печати на предприятиях и стройках, в совхозах и колхозах, учреждениях и учебных заведениях, а также во всех пунктах подписки «Союзпечати», в отделениях связи, а в сельской местности — у почтальонов.

Подписная цена: на год — 4 руб. 20 коп., на полгода — 2 руб. 10 коп.

Годовая подписка лучше гарантирует регулярную доставку газеты.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

ТРЕБУЮТСЯ: шоферы 1 и 2-го классов для работы на рейсовых автобусах, автослесари всех разрядов, кондукторы, диспетчеры.

Принятые на постоянную работу обеспечиваются бесплатным проездом. Ремонтники — бесплатным обедом. Оплата временно-премиальная. Средняя зарплата водителей 200, кондукторов — 90 руб.

Обращаться: Люберецы, Котельнический пр., 13-а. (Д)

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

ТРЕБУЮТСЯ: телеграфисты, операторы почтовой связи, сортировщики, почтальоны по доставке печати для работы в отделениях связи Косино Малаховка Томилино, Люберецы, шоферы для работы на почтовых машинах.

Обращаться: Люберецы, ул. Волковская, 43, или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

Адрес редакции: г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 4 кв. 1-2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.